 Nová kniha v knihovně

 Jonáš Erlebach – 2.kategorie
Probral jsem se a okolo mě nebylo nic než neprůhledná tma. Zády jsem byl položen k jinému papírovému kolegovi a z okolních stran ke mně byly přiloženy také další knihy. Moje oči si začaly pomalu přivykat okolní temnotě, až jsem mohl spatřit, že se nacházím v malém stísněném prostoru. Ostatní zjevně ještě nebyli vytrženi ze spánku, a jelikož se nic nedělo, opět jsem usnul.  
Znovu mě probral až houpavý pohyb naším prostorem, který po chvilce ustal, a s žuchnutím jsme dopadli na zem. Ozvalo se trhání, strop se otevřel a mě oslnilo silné světlo. Ani jsem se nestačil rozkoukat a už mě někdo hrubě vytrhl z prostoru, zvedl a vtísnil mezi dvě další knihy. Po několika vteřinách mžourání do světla jsem se mohl rozhlédnout po okolí. Ocitl jsem se ve velké místnosti s policemi, na kterých sedělo bezpočet dalších knih všech barev a velikostí. Pode mnou se rozprostíraly stoly a židle, kde lidi knihy četli, listovali jimi nebo na ně jen koukali. Vedle mě na polici seděla nalevo menší kniha a napravo se rozvalovala robustní bichle se snad tisíci stránkami. 

„Ehm, ahoj,“oslovil jsem zdráhavě menší knihu.
„Tiše přes den se tu nemluví,“ sykl na mě lehce podrážděně, „počkej do večera na schůzi.“

Upřímně, z jeho slov jsem nebyl moc moudrý, ale poslechl jsem ho a místo mluvení jsem pozoroval dění pod sebou. Pomalu se smrákalo a lidí začalo ubývat, až konečně padla, tma ozvalo se prásknutí dveřmi a zachrastění klíči v zámku. Knihovna se začala pozvolna probírat ze svého denního spánku.

 „No konečně, dnes to snad trvalo celou věčnost, mimochodem, ahoj, jak se jmenuješ? Teda jsem to ale nezdvořák, měl bych se představit jako první, jmenuji se Hyperaktivita a její účinky a ty?“ vychrlila na mě jedním dechem menší kniha, jako by se už nemohla dočkat, až si se mnou promluví. „No, já jsem Sám v džungli,“dostal jsem ze sebe nakonec, když mi došlo, co mi vlastně řekl a nedalo mi nepřipojit otázku, „a co jsi myslel, když jsi předtím mluvil o nějaké schůzi?“

Hyperaktivita se začal nadechovat, aby odpověděl, ale byl přerušen silným a autoritativním hlasem z police naproti, jenž vykřikoval: 
„Takže konec zbytečného tlachání, sto osmá schůze naší sekce knihovny začíná!“

„To je Největší diktátoři historie, má na povel tuhle část knihovny,“zašeptal Hyperaktivita.

„Už i Hyperaktivita bude mlčet? Výborně, první bod programu je zacházení s knihami, vyjadřujte se postupně a začne třeba... Encyklopedie,“řekl Diktátoři a tlustá bichle vedle mě začala mluvit.

„Drazí přátelé, jsem tu, jak bych tak řekla, dlouho,“začala profesorským hlasem Encyklopedie, „a již mnohokrát si mě někdo vypůjčil a to, abych byla přesná, byly nejhorší dny mého života. Z osmdesáti procent se mnou bylo zacházeno velmi špatně, lidé…“
„Promiňte že do toho vstupuji,“skočil jsem nesměle Encyklopedii do řeči, „ale mně se zdálo, že tu ke knížkám lidé chovají slušně.“
„Řekl jsem vyjadřovat se postupně!“zavrčel Diktátoři.

„Počkejte, to je správná připomínka,“zasáhla do toho Encyklopedie a pokračovala, „máte pravdu v tom, že v knihovně se lidé chovají ke knížkám slušně, ovšem jenom proto, že nás tu střeží knihovnice, u nich doma, kde hlídání nejsou, se teprve projeví jejich neohleduplnost a nepořádnost.“

„Ovšem už ani zde v knihovně to není ono, lidé si sem tajně nosí jídlo, nevracejí nás zpátky na místa a vůbec půjčovní dny jsou snad čím dál tím delší, a že i my si potřebujeme někdy odpočinout, nikoho nezajímá,“prohlásil neznámy hlas z některé police pode mnou.
„Měli bychom ale také zmínit fakt,“začala, div ne ještě pergamenová kniha kousek od Diktátora, „že i když se k nám lidé občas chovají otřesně, tak i přes naše stáří nebo otrhanost, nás nevyhodí, jako to dělají třeba s pytlíky od čaje, protože jsme pro ně plní vzpomínek na dobu, kdy nás četli, a vrací se k nám zpětně třeba i po deseti letech, znovu nás čtou a vzpomínají.“       
Po regálech se ozvalo souhlasné mručení a v koutě se rozezněl hlas přetékající beznadějí a nezaujetím.

„Proč to vůbec řešíme? Cožpak to není jedno? Vždyť stejně zítra může přijít požár nebo tornádo a všichni zemřeme, dejte na mě, nemá cenu cokoliv dělat.“
Hyperaktivita obrátil oči v sloup a směrem ke mně na vysvětlenou zašeptal: „To byl Pesimistův zápisník, on má.. dost depresivní vidění světa, radím ti dobře, neposlouchej ho déle než tři minuty.“
„No, dobře… děkuji Pesimistovi za příspěvek,“ řekl Diktátoři trochu nejistě, „má k tomuto tématu ještě někdo něco, za mě myslím bylo řečeno vše.“dodal již svým normálním hlasem.
Ostatní začali přizvukovat a ozývaly se souhlasné výkřiky typu: Ano, Jistě bylo to naprosto vyčerpávající, Plně souhlasím a tak.

„Skvěle, takže můžeme přikročit k dalšímu bodu a tím je…“začal Diktátoři, ale v půlce byl přerušen varovným výkřikem z kraje police.
„Pozor, někdo sem jde!“

„Cože? Vždyť je ještě noc!“podivil se naštvaně Diktátoři, ale už záhy začal štěkat rozkazy, „rychle všichni obvyklý denní režim. Nemluvit, nehýbat a nereagovat, však on za chvíli zase odejde.“

  Sám pro sebe jsem se pousmál, tahle noc bude dlouhá, neznámý za chvíli odejde a je ještě určitě toho tolik, co musíme probrat.
