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JAK KAMASUTRA OVLIVNILA ŽIVOT HOSPODSKÉHO POVALEČE
Daniel Zedníček

To si tak Milan vyjel do Tesca, jelikož měli v akci Kozla jedenáctku, a jak se říká, hloupý, kdo dává, hloupější, kdo nebere. Jakmile se propípal se dvěma basami přes pokladnu, vstoupila mu do cesty nějaká Asiatka se slovy: „Kupte si nové vydání Kamasutry, okořeňte si svůj milostný život!“ Milan se na ni výsměšně podíval a odbyl ji slovy: „Nemám na vaše čínský sračky čas, za chvíli hraje Sparta“. Po cestě domů přemýšlel, jestli jsou ti lidi normální, a jak si vůbec může dovolit si něco takového zrovna mu nabídnout, je to přece chlap, bude si to dělat, jak chce a co chce, a nemusí se řídit žádnou knihou.
Po zápase, na kterém se Milan řádně vyfrustroval, jelikož Spartu porazil Baník 3:2 v prodloužení, se ochlasta vydal do své oblíbené hospody U Krčála. Tam potkal své pivní kumpány Františka a Jarka zdravící je se slovy: „Nazdar chlapi, neuvěříte mi, co se mi dneska stalo.“ „No povídej,“ řekl Jarek, zatímco František na hospodského hulákal, ať mu donese ještě pivo a rum, že ještě není tak ožralý, jak si představoval. „Byl jsem dneska pro pivo a nějaká rákosnice v županu se mi snažila vnutit takovou tu asijskou knížku o sexu, nějaká Kamasutra.“ „No, Milane, ty se tomu sice směješ, ale ženský na takový věci letěj. Nedivil bych se, kdyby se to díky ve vesnici rozmohlo.“ Opáčil mu Jarek. „Nesmysl. Táhne mi na 50, vlasy čím dál tím víc řídnou, jediný co chci je vychlazený točený pivínko a nakládanej hermelín. Ženský přece nebudou tak rozdílný.“ Po třech hodinách hospodského filozofování a úklidu Františka ven do škarpy se dopotácel Milan domů.
Odpoledne ho probudila jeho manželka Anežka, s tím, že byla ráno v obchodě a koupila něco poněkud neobvyklého. Ačkoliv Milan nebyl zrovna nejbystřejší, trochu sebou trhnul. Co když měl Jarek pravdu a Anežka se zbláznila. „No, Milane, jedna příjemná paní mi nabídla knihu lásky Kamasutru, kterou si se mnou budeš číst a následně praktikovat.“ Milan nevěřil svým uším. Starosvětská Anežka chce dělat asijské psí kusy a v posteli? „No, to nevím přijde mi to jako kravina, já ti na toto pěkně po česku seru.“„Nebo tě nepustím do hospody, schovám ti kolo a nebudu měsíc vařit guláš!“ Milan se zhrozil, protože ze všech hororových scénářů byl tento nejhorší.
Večer v hospodě se ubohý Milan svěřil svým spoluštamgastům v naději, že najde aspoň u nich pochopení. „No moje Maruš je to stejný, včera přišla s Kamasutrou a stejným scénářem, co udělá, když nebudu poslouchat.“ „Jachachachacha!“ rozřehtal se František. „Na starý kolena se z vás ženský snaží udělat cirkusáky a vy jen stáhnete ocas a posloucháte.“ „Ty se směješ Františku, ale uvědom si, že tebe jednak žádná nechce a za druhé, jedinej guláš, co jsi snad zakusil, je ten, co prodávaj v Albertě jako hotovku.“ Po pár výměnách názorů se Milan smutně kouknul na hodinky a povídá: „No Františku, už je deset hodin, už musíme jít na popravu.“ Po zaplacení a následném brbláním nad inovacemi jejich manželek se dostal Milan domů.
„No Milánku, už jsem v posteli, přijdi za mnou!“ Slyšel Milan shora. Milan přišel a Anežka mu řekla: „První co s tebou chci vyzkoušet je poloha misionářská, neboli tváří v tvář.“ Po patnácti minutách štelování se na sebe, si Anežka začala stěžovat: „Fuj, Milane, ty smrdíš. Fuj, Milane, ty chlupy na hrudi mě koušou. Fuj, Milane, zhubni!“
Na druhý den ráno dala Anežka Milanovi ultimátum. Buď začne cvičit a jíst zdravě, nebo se rozloučí s jakýmkoliv sexem do konce života. Milan to ale neviděl tak černě. Po včerejším fiasku si sám uvědomil, že by měl se sebou něco dělat, že život může skrývat víc, než jen klobásy a pivo. Tak místo toho, aby šel večer na pivo, jel do města vyzkoušet posilovnu. Jak přišel domů, Anežka mu nachystala skvělou večeři, tresku s rýží, která se prý má jíst po cvičení. Milan ji bez řečí snědl. 
Po pár měsících si s Anežkou vyzkoušeli znovu misionáře. Milanův pupek se zmenšil, výkon zvětšil a dokonce ani ty chlupy nekousaly. Po roce a půl, kdy hrdě abstinoval a byl inspirací pro Františka, aby následoval jeho cestu, shodil 25 kilo a pomyslel si: „A za tohle může blbá knížka.“
