Pořadí: 2. místo
Pavlína Karásková, 9.A, Litovel 
Převratná událost 20. století
Po vyčerpávajícím zvážení všech možných událostí, které se staly ve 20. století, jsem došla k závěru, že nejvíce převratná událost v mém dosavadním životě je seznámení mých rodičů. 
Oba moji rodiče pracovali v místním JZD. Ano, jak nečekané, v té době v JZD pracoval každý druhý člověk. Ale možná právě toto společné zaměstnání byla ta první roznětka. Má maminka byla v době jejich seznámení sice zasnoubená, ale to pro mého tátu nebyla žádná překážka. Zasnoubení přece není nemoc. Náhoda s náhodou se sešla a má maminka s tatínkem a s dalším párem kolegů odjeli na dovolenou. Kam jinam než na prosluněný Balaton. Vtipné na jejich začátku vztahu bylo to, že na dovolenou odjížděli jako kamarádi. Ovšem vraceli se jako šťastný pár. Snoubenec, nesnoubenec. Můj tatínek vyhrál. 
Jak to tak bývá, jejich romance vzrostla na večerních diskotékách za tónů moderního popu jako byla světoznámá skupina ABBA, Boney M a nebo třeba Bon Jovi. Během horkých letních dnů opalovali svá mladá těla na písčitých prosluněných balatonských plážích, které vzhledem k pozdnímu termínu jejich srpnové dovolené již neokupovaly malé, ukřičené a jakkoli nezvladatelné děti. Během chytání bronzu, či společného plavání našli mnoho společných témat k hovoru, a tak nějak byl položen základní kámen jejich krásného soužití. Přes veškeré úskalí domácího vztahu naší maminky byl tatínek v jejich očích jasný vítěz a rytíř v zářivé zbroji, který ale paradoxně nepřijel na bílém koni, ale v zeleném žigulíkovi. 
Po návratu do krásné země, tehdy zvané ještě Československá socialistická republika, čekal mé rodiče těžký boj.  Již během cesty zpět do vlasti maminka zarputile vymýšlela taktiku, jak odpravit svého snoubence tak, aby se to obešlo bez větší psychické újmy či ztráty na životech. Otec si musel u maminky i jejich rodičů obhájit čestné místo partnera pro budoucí léta. Otec si svůj post očividně obhájil, protože již po 8 měsících od návratu z prosluněného Balatonu se chystala veselka a ke dnešnímu dni svůj post hrdého manžela obhajuje již úctyhodným 38. rokem. 
Ptáte se, proč jsem zvolila právě tuto událost jako pro mě převratnou? Každý druhý spolužák bude psát o II. světové válce, nebo o Pražském jaru, Sametové revoluci či o získáním volebního práva žen v USA. Ovšem tyto události nijak velice neovlivnily přímo jeho život. Ovšem seznámení mých rodičů můj život ovlivnilo od jeho útlého začátku a troufnu si říci, že bude můj život touto událostí ovlivňován až do jeho konce. Protože bez té spontánní dovolené, prosluněných pláží, teplého moře a jejich společného smíchu bych teď neseděla na rodinné oslavě obklopena širokou rodinou, milujícími rodiči a poměrně praštěnými, ale přec skvělými sourozenci. 
