Pořadí: 4 – 10 
Kateřina Medunová, 11 let, Šardice 
Hladomor ve 20. století
Na to to téma jsem narazila jen čirou náhodou a moc mě zaujalo, jelikož ho považuji za převratnou událost a chtěla jsem se dozvědět více.
Hladomor je označení pro hromadné vymírání obyvatel na určitém území v důsledku hladovění. Příčinnou hladomoru bývají často velké opakující se neúrody kvůli přírodním katastrofám, například když je dlouho sucho, nebo když přijde živelná pohroma. Například velký hladomor v Irsku. Další příčinou může také být jeho úmyslné vyvolání. Nejdrsnějším případem je hladomor, který Stalinova vláda uměle vyvolala už v 30. letech na Ukrajině, v Kazachstánu a dalších oblastech. Počet obětí není úplně přesně stanoven, odhaduje se, že zahynulo okolo7-10 milionů lidí. Stalin byl generální tajemník Komunistické strany Sovětského svazu, byl krutý a bezohledný ke svému lidu, který za jeho vlády velmi trpěl.
 Hladomor bývá rovněž průvodním jeven válek, jak v první, tak především v druhé světové válce trpěla téměř celá Evropa
Už v roce 1939, těsně po vypuknutí války, nebyly k dostání základní potraviny, například pšenice, ovoce, káva, smetana, vajíčka, maso a lidé museli použít veškerý svůj um, aby dokázali nedostatek potravin nahradit, nebo alespoň ošidit žaludek. V těchto letech vepřové ani hovězí maso neměli a jen občas měli na talíři králičí. Tehdy pro lidi mělo maso větší cenu než zlato. Někdy proto byli lidi rádi, když chytli třeba potkana nebo veverku. Hlad nastal kvůli válce také v neutrálních státech díky tomu, že nefungovalo zásobování a k lidem se potrava neměla jak dopravit. Ať už byly příčiny jakékoliv, všude vládl chaos. Ve městech a u pobřeží vzrostla úmrtnost trojnásobně a na ostrovech byla devítinásobná, například v Nizozemí byl denní příděl jídla v roce 1944 pod hranicí 400 kalorií,  v koncentračním táboře v Osvětimi se přitom i bídný příděl držel téměř na dvojnásobku.
Obrovská epidemie hladomoru vypukla roku 1958 v Číně, při ní do roku 1961 zemřelo více jak 40 milionů lidí. Takové množství obětí si nedokážeme ani ve snu představit, protože se máme dobře. Hladovějící vskutku jedli listí, stromovou kůru a vše, nač přišli, protože nic jiného neměli. 
Ve dvacátém století se hladomor vyskytl například v Indii, Libanonu, Íránu, SSSR, Číně, Polsku, Řecku, Indonésii, Nizozemsku, Vietnamu, Severní Koreji. Dohromady zemřelo po celém světě odhadem víc jak 100 milionů obyvatel. V některých z těchto zemí byl hladomor i vícekrát. U nás naposledy po skončení druhé světové války a dvou letech sucha a neúrody, které následovaly.
Na konci 20. století se hladomory díky přebytku a snadné přepravy potravin staly poměrně neobvyklou záležitostí. Ale přesto hladomory dosud zabíjejí více dětí než války a katastrofy dohromady. Za posledních 30 let se všechny hladomory odehrály v Africe s jedinou výjimkou té v severní Koreji.





