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Ema Šlechtová, 4.A.,  Bohušovice nad Ohří
 PRVNÍ LETY DO VESMÍRU 

První lety do vesmíru byly bezesporu velkou událostí 20. století. Jeho zkoumání nám pomáhá poodhalit tajemství vzniku naší planety.

Dříve byla pro naše předky noční obloha místem tajemných sil. Podle nich mohli putovat nad zemským povrchem jen bohové, ale dnes, kdy vesmírné stanice a družice obíhají naši planetu a raketoplány podnikají pravidelné lety, myšlenka cestování ve vesmíru už není ničím nezvyklým. Možná, že jednoho dne to bude běžné, jako je dnes cestování letadlem.

První umělá družice SPUTNIK 1, byla vypuštěna Sovětským svazem 4.října 1957. Umělé družice fotografují zemský povrch, slouží meteorologům při předpovídání počasí, pomáhají v zemědělství, lesnictví a ve vojenství. Přenášejí mobilní telefonní hovory a televizní programy.

Kromě kosmických družic se do vesmíru vypouštějí kosmické sondy. Letí k sousedním planetám a kometám nebo do blízkosti slunce a zpravidla se nevracejí. Jednou z nejúspěšnějších kosmických sond je VOYAGER 2, který startoval 20. srpna 1977.

Tato americká sonda vyslala na zemi mnoho nádherných snímků Jupiteru, Saturnu, Uranu, Neptunu. Tato sonda je již daleko za drahami všech planet, stále se však pohybuje (a dlouho ještě bude) naší sluneční soustavou. Na palubě této sondy jsou disky se zvukovým a obrazovým materiálem o naší planetě, avšak vyhlídky, že tento vzkaz někdo někdy objeví a porozumí mu jsou ovšem hodně mizivé. V každém případě bude tato sonda svědkem naší kultury v době, kdy lidstvo a země již dávno nebudou existovat.

Na velkých kosmický družicích, které se nazývají kosmické stanice strávili někteří členové posádek až jeden rok a nashromáždili zde cenné lékařské zkušenosti pro budoucí cestu na Mars.

První živé stvoření, které se dostalo do vesmíru v roce 1957 byl pes Lajka. Bohužel let nepřežila. O čtyři roky později, 12. dubna 1961 obletěl Jurij Alexejevič Gagarin v kosmickém modulu VOSTOK 1 Zemi za 108 minut. Z vesmíru se Gagarinovi naskytl takový pohled na Zemi, jaký do té doby nikomu. Přistál na Sibiři nedaleko řeky Volhy.

Prvním Čechem, který se dostal do vesmíru byl Vladimír Remek. Strávil tam 9 dní společně s Alexejem Gubarevem.

První stopa obtisknutá na Měsíci patří Američanům. 16. 7. 1969 se vznesla vesmírná loď APOLLO 11 k zemskému povrchu. Na Měsíci strávili dvě a půl hodiny a z jeho povrchu nasbírali vzorky půdy a kamenů. Jejich rozbory ukázali, že kameny jsou stejné jako kameny na naší Zemi, ale mají mnohem větší stáří.

Ještě dlouho ve 20. století se spekulovalo o tom, že by na Marsu nebo Venuši mohl existovat inteligentní život. Teprve meziplanetární sondy tuto domněnku vyvrátily, ale to co na těchto a dalších planetách objevili se ukázalo být stejně fascinující.

Objevování vesmíru nám ukázalo, jak maličké je naše místo v něm a že Země je ostrov života v jinak opuštěné nicotě.

