Pořadí: 4 – 10 
Klára Tomášková, 2. kategorie, Bílovice nad Svitavou
Propojení vesmírných lodí Sojuz 19 (SSSR) a Apollo 18 (USA)

17.7. – 19.7. 1975

Tato událost mě nejvíce zaujala, protože když jsme se o ní bavili v dějepise, slyšela jsem o ní poprvé. Překvapilo mě, že se o tom dnes ani moc lidí neví, protože si myslím, že to byla velice důležitá a v té době jistě velmi sledovaná. 

Když se zeptáte kamarádů ve škole, kdo byl první člověk ve vesmíru, samozřejmě odpoví Jurij Gagarin, někteří i ví, že to bylo v roce 1961. Nebo kdybyste se zeptali na prvního člověka na Měsíci, každý vám bez váhání řekne, že to byl Neil Armstrong z amerického Apolla 11. Když byste se ale zeptali nějakého žáka z deváté třídy, jestli ví, kdy se poprvé ve vesmíru spojily dvě vesmírné lodě a ze kterých států byly, možná si tipnou USA a SSSR, protože tyto státy nejvíce posílaly své lidi do vesmíru, ale nebudou vědět o této události nic konkrétního. Proč se o této události nemluví? Proč o ní téměř nikdo z dětí ze školy neví? Je to vůbec důležité?

Moc nechápu, proč se o této události moc nemluví, protože podle mě byla takovým vesmírným převratem. Několik let Sovětský svaz soupeřil o prvenství ve vesmíru se Spojenými státy. Obě velmoci se snažily být co nejvíckrát první. A najednou se spojily, silné státy stojící proti sobě nejen v boji o vesmír, ale i ve Studené válce daly dohromady projekt, který jakoby přerušil všechno to soupeření. Dne 15.7. 1975 odstartoval nejdříve sovětský Sojuz 19 a o několik hodin později americké Apollo 18. O dva dny později se ve vesmíru propojili a 17.7. si kapitáni obou vesmírných lodí podali ruce ve dveřích spojovacího modulu, jako kdyby byli přátelé, přitom byly ze dvou proti sobě bojujících mocností. Dva dny pak zůstaly lodi propojené. Posádky se navštěvovaly, vyměňovali si vlajky a dárky. Přijde mi fascinující, že se zrovna tyto dvě země uprostřed Studené války dokázaly dohodnout na společném projektu a zrealizovat ho. 19.7. se spojení rozpojilo a spolu sním zmizely i veškeré sny o spolupráci, kterou měl tento společný projekt započít. 

Na další spojení si lidé museli počkat dalších dvacet let, neboť k dalšímu spojení došlo až několik let po konci Studené války a to mezi USA a Ruskem, nikoli Sovětským svazem.

Přestože to byly, pouze dva dny spojení dlouhou dobu plánovaný projekt, myslím, že je to velmi důležitá událost, která dokazuje, že politika a války nedosáhnou všude a to, přestože se vlády států pomlouvají a soupeří spolu o moc, na oběžné dráze si jejich lidé mezi vesmírnými loděmi podávají ruce a dávají si dárky.

