Nelly Svobodová, Ústí nad Labem 
Krásné Vánoce
      Tento příběh se odehrál  kdysy dávno, když byla má babička Ada ještě malá holčička. Měla dvě setry. Všechny tři milovaly uzeniny a hlavně párky, ale v tu dobu, poválečnou, bylo toto vše velikou vzácností.
 Vše bylo na potravinové lístky. Babičky rodiče se velice snažili nějaké lístky ušetřit, aby holčičkám mohli udělat velké vánoční překvapení. Trvalo to velice dlouho, než se jim podařilo našetřit dostatek lístků. 
Asi měsíc před Vánoci se začaly doma ztrácet panenky. Když se ptaly rodičů, kde jsou, rodiče jim odpověděli „ Holky, kam jste si je daly, tam je máte“.
Na štědrý den již od brzkého rána všechny netrpělivě vyhlížely z okna Ježíška. Jedné bylo 10 let, babičce Adě 5 let, nejmladší 2 roky a čtvrtá ještě nebyla na světě, narodila se necelý měsíc po vánocích. 
Celý den byly natěšené, co najdou pod stromečkem, zda tam bude to, co si přály nebo i něco navíc, nějaké překvapení. Po večeři tatínek babičky otevřel dveře do pokoje a všechny zůstaly zírat s otevřený mi ústy na vánoční stromeček. Na stromečku hořely svíčky, byly na nich různé barevné ozdoby, ořechy v alobalu, jablíčka a hlavně nejkrásnější ozdoby co kdy viděly. PÁRKY! Krásné voňavé a tolik vzácné párky. S radostným křikem se rozeběhly ke stromečku podívat se na tu krásu z blízka.  Párky na stromečku? Takové překvapení nečekala ani jedna z nich. 
 A ještě je čekalo jedno překvapení, pod stromečkem ležely „ztracené“ panenky. Každá z nich měla nové oblečení. Babičky maminka jim ušila a upletla spousty nových oblečků, polštářky a peřinky do kočárku, který jim udělal tatínek ze dřeva.  To bylo radosti, to byly krásné a bohaté Vánoce. Jsou to Vánoce, na které vzpomínají až do dnešního dne.
 Rok na to, den po Vánocích se ty dvě nejstarší dohodly, že natajno sundají čokoládové bonbóny ze stromečku a rozdělí si je mezi sebe. Babička se sestrou to dělily velice poctivě. Dvě hromádky.
 Já jednu velkou figurku, ty jednu velkou figurku, já jednu malou čokoládu, ty jednu malou čokoládu.
 Ale byly odhaleny a musely udělat hromádky čtyři. Zdálo se jim to hrozně nespravedlivé, vždyť ty dvě sestřičky jsou ještě malé, tak proč mají mít tolik čokolády jako ony dvě velké holky. 
 Každé Vánoce mají své kouzlo a svůj malý příběh.
